

Para la beneficencia santanderina

Madrid.—Por la Dirección general de Marruecos y Colonias ha sido remitida al gobernador civil de Santander, para su distribución entre los centros benéficos de dicha capital, la cantidad de 69.950 pesetas, importe total líquido de las aportaciones de los visitantes a la Feria Muestrario de Santander verificada en septiembre último. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Miércoles, 5 de noviembre de 1947

Su Santidad Pio XII regresará el miércoles al Vaticano

Roma.—Su Santidad Pio XII regresará el miércoles al Vaticano con motivo de la solemne misa que se celebrará en la Basílica de San Pedro en sufragio de los cardenales fallecidos en el último año. Por la tarde se hallará de nuevo en su residencia veraniega de Castelgandolfo, donde se cree que permanecerá hasta fin de mes. (Efe.)

LA ELECCION DE MIEMBROS del Consejo del Reino

HOY PUBLICARA LAS RESPECTIVAS CONVOCATORIAS EL BOLETIN DE LAS CORTES

Madrid.—Las convocatorias de la presidencia de las Cortes Españolas que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» dice: Que dispuesto en el artículo cuarto de la ley de 26 de julio de 1947 la creación del Consejo del Reino, integrado entre otros miembros, por cuatro consejeros elegidos por votación de los grupos Sindical, de Administración Local, de rectores de Universidad y de Colegios profesionales de las Cortes Españolas, se convocan a todos los señores procuradores comprendidos en el grupo de rectores de Universidad para que se persone en el Palacio de las Cortes el día 20 y hora de las dieciocho de la tarde, con objeto de proceder a la elección de su respectivo mandatario, con arreglo a las normas que se publican a los comprendidos en el grupo Sindical, para el día 22, a la misma hora; a los del grupo de representantes de Colegios profesionales, Instituto de Ingenieros Civiles, Colegios de Abogados, Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Arquitectos, Licenciados y Doctores de Ciencias y Letras, Notarios, Registradores, Procuradores de los Tribunales y Cámaras Oficiales de Comercio, para el día 24, a la misma hora, y a los comprendidos en el grupo de representantes de Administración Local para el día 26, a igual hora.

En los días y hora señalados en el Palacio de las Cortes, se constituirá una mesa integrada por los tres electores de más edad entre los

procuradores más antiguos del grupo, presidida por el procurador de más edad.

En el grupo Sindical, sin embargo, será presidente de la mesa el delegado nacional de Sindicatos.

En el grupo de Administración Local, la mesa se compondrá de un representante por cada uno de los tres sectores que lo forman: alcaldes de capital, alcaldes de municipio de las provincias y presidentes de las Diputaciones provinciales.

La asistencia a la votación será obligatoria para todos los procuradores encuadrados en cada grupo. Serán elegibles solamente los procuradores en Cortes pertenecientes a la clásica de la tarde, con objeto de proceder a la elección de su respectivo mandatario, con arreglo a las normas que se publican a los comprendidos en el grupo Sindical, para el día 22, a la misma hora; a los del grupo de representantes de Colegios profesionales, Instituto de Ingenieros Civiles, Colegios de Abogados, Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Arquitectos, Licenciados y Doctores de Ciencias y Letras, Notarios, Registradores, Procuradores de los Tribunales y Cámaras Oficiales de Comercio, para el día 24, a la misma hora, y a los comprendidos en el grupo de representantes de Administración Local para el día 26, a igual hora.

Sus familiares han manifestado que Winant se hallaba gravemente enfermo y que guardaba cama hace tiempo. (Efe.)

SE HA SUICIDADO el ex-embajador norteamericano en Londres, John Winant

PADECIA UNA GRAN DEPRESION NERVIOSA

Concord (New Hampshire).—El ex embajador norteamericano en la Gran Bretaña, John Winant, ex gobernador de este Estado, ha fallecido a causa de una herida de bala, sin que se conozcan más detalles todavía.

Sus familiares han manifestado que Winant se hallaba gravemente enfermo y que guardaba cama hace tiempo. (Efe.)

FUÉ UN SUICIDIO
Concord (New Hampshire).—Las autoridades judiciales informan que John G. Winant, ex gobernador de cincuenta y ocho años de edad, ex embajador de los Estados Unidos en Londres y por tres veces gobernador de este Estado, ha puesto fin a su vida disparándose él mismo con una pistola. (Efe.)

La declaración oficial, en la que se hace constar que se trata de un suicidio, ha sido facilitada por el juez municipal y en ella se dice que Winant se disparó en la sien derecha con una pistola automática del 7.65. Se le encontró tendido en el suelo de su habitación del palacio señorial que poseía en la calle Pleasant, de esta ciudad. Vestía un batín de casa. El juez agregó que en la habitación se halló otra pistola, además de la que usó el interfecto.

La primera noticia se supo a oír su secretario particular y su sirviente el estampido en la habitación de Winant. Como llamasen a la puerta y no recibiesen contestación, entraron en el cuarto y se

validez de la elección se requería que el candidato reuniera, por lo menos, la mitad más uno de los votos de los procuradores que constituyan el grupo, repitiéndose la elección cuantas veces sea necesario hasta obtener esta mayoría. Los sufragios se emitirán mediante papeletas cerradas. Cualquier duda o protesta será resuelta en el acto por la mesa. Verificado el recuento por el presidente de la mesa, se levantará acta de la elección con la proclamación del candidato electo, que será remitida a la presidencia de las Cortes, para que ésta, a su vez, la envíe al Consejo del Reino. Este decidirá libremente sobre la validez de la elección. (Logos.)

Montreal.—En los círculos polacos de esta ciudad se hacen conjuras sobre la posibilidad de que el jefe del partido comunista polaco, Mikolajczyk, venga al Canadá, donde otros altos funcionarios polacos se hallan protegidos por el Gobierno canadiense.

El general Kazimierz Sosnkowski, ex jefe de las fuerzas polacas, se halla exiliado en Montreal, y dos ex ministros de Polonia en el Canadá, Waclaw Labinski y Victor Podolski, residentes en Ottawa con sus familias. (Efe.)

El derecho de asilo.

Londres.—Al interrogar un periodista polaco a un portavoz del Foreign Office si el Gobierno, no inglés concde asilo al dirigente polaco Mikolajczyk, dicho funcionario manifestó:

La concesión de asilo a fugitivos políticos es tradicional en la Gran Bretaña. A veces, personajes como Garibaldi, Lenin, y otros, como el mismo Stalin, se han aprovechado de esta concesión. (Efe.)

Declaración a la Prensa.

Londres.—El dirigente político polaco Stanislaw Mikolajczyk ha hecho sus primeras declaraciones a la Prensa después de conseguir huir de Polonia.

Manifestó que se trasladaría a los Estados Unidos, siguiendo los pasos de otros políticos europeos de los países sometidos al yugo soviético. Manifestó también que Polonia sufre una creciente presión de los comunistas y que el régimen de terror se encuentra en todo su apogeo.

Finalmente dijo que todavía no sabe dónde fijará su residencia. (Efe.)

No recibió ayuda inglesa.

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que son completamente falsas las informaciones según las cuales Mikolajczyk

Aumenta el régimen de terror en Polonia

Declaraciones del dirigente Stanislaw Mikolajczyk

Se propone trasladarse a los Estados Unidos

Montreal.—En los círculos polacos de esta ciudad se hacen conjuras sobre la posibilidad de que el jefe del partido comunista polaco, Mikolajczyk, venga al Canadá, donde otros altos funcionarios polacos se hallan protegidos por el Gobierno canadiense.

Manifestó también que en unas elecciones completamente libres los comunistas polacos no obtendrían más del cincuenta por ciento de los votos.

Al referirse nuevamente al régimen de terror que impera en Polonia, manifestó: Terror verdadero ha existido siempre. En los dos años y medio que he pasado allí lo he soportado como ho podido; pero los ánimos están ahora muy excitados.

Tanto por medios políticos como económicos, los funcionarios polacos están tratando de acelerar la comunistización del país. (Efe.)

Otro ministro que huye de Varsovia.

Ottawa.—El antiguo ministro polaco en el Canadá, Alfred Fiderkiewicz, ha huido de Polonia y se encuentra actualmente camino de Estados Unidos, regresando a su país.

Manifestó que su traslado a los Estados Unidos, siguiendo los pasos de otros políticos europeos de los países sometidos al yugo soviético. Manifestó también que Polonia sufre una creciente presión de los comunistas y que el régimen de terror se encuentra en todo su apogeo.

Finalmente dijo que todavía no sabe dónde fijará su residencia. (Efe.)

Declaración a la Prensa.

Londres.—El dirigente político polaco Stanislaw Mikolajczyk ha hecho sus primeras declaraciones a la Prensa después de conseguir huir de Polonia.

Manifestó que se trasladaría a los Estados Unidos, siguiendo los pasos de otros políticos europeos de los países sometidos al yugo soviético. Manifestó también que Polonia sufre una creciente presión de los comunistas y que el régimen de terror se encuentra en todo su apogeo.

Finalmente dijo que todavía no sabe dónde fijará su residencia. (Efe.)

No recibió ayuda inglesa.

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que son completamente falsas las informaciones según las cuales Mikolajczyk

Preocupación sanitaria del Gobierno

El IV Congreso de Sanidad Municipal, que se está celebrando con gran brillantez en Madrid, constituye una nota destacada en la vida nacional.

La presencia de más de tres mil médicos rurales, de los ocho mil quinientos que integran la plantilla, dice bien elocuentemente, por cierto, cuál es la importancia de este Congreso.

Nuestros gobernantes sienten honda preocupación por las cuestiones sanitarias, a las que el Caudillo de España ha prestado siempre la máxima atención. Por eso los aplausos que en la sesión inaugural dedicaron a Franco los congresistas, tienen la significación de un homenaje sincero y entusiasta al Jefe del Estado, como tan acertadamente expresó el ministro de la Gobernación en el discurso de apertura.

Antes del 18 de julio se hicieron muchas promesas para tratar de lograr la dignificación de los médicos rurales, pero todas quedaron incumplidas. Fué el Caudillo de España el que, con un alto sentido de gobernante, percatándose desde los primeros momentos de las vicisitudes por que atravesaban, se decidió a remediar, de una vez para siempre, aquella situación insostenible. Y así, una serie de disposiciones oficiales ha sabido conseguir que la ambición máxima de toda una clase meritísima y sacrificada quedara cumplida.

Si en todas las profesiones es interesante el perfeccionamiento sucesivo de quienes la desempeñan, en la médica resulta la cuestión de una trascendencia suma, por cuanto es instrumento de la sanidad nacional, con hondas repercusiones en todos los problemas humanos. Se han organizado Congresos, cursos, publicaciones, etcétera, que tienen un carácter voluntario, pero también ha habido cursillos obligatorios que han exigido departamentos y presupuestos especiales, labor que beneficia principalmente a los médicos rurales, que eran los que se encontraban en manifiesta inferioridad de medios para alternar sus estudios con el ejercicio de la profesión, radicantes en ambientes de asilamiento.

Al lado de la ayuda y previsión gubernamental, se ha necesitado la colaboración entusiasta de los médicos españoles, acudidos por imperativos patrióticos y profesionales, siempre pródigos en manifestaciones que prueban su espíritu de sacrificio y humanitarismo. De esta colaboración íntima entre los organismos estatales y las clases sanitarias hará de salir, necesariamente, los frutos benéficos que coloquen a España en la cima de las naciones adelantadas en los diversos aspectos sanitarios.

SUMINISTRO DE GASOLINA a los automóviles de servicio particular

Normas definitivas dictadas por el Ayuntamiento de Salamanca

Por delegación del Excelentísimo señor Gobernador civil, se han dictado las siguientes normas definitivas que regirán para la distribución de carburante a los automóviles turismos de servicio particular domiciliados en esta capital y pueblos limítrofes con el término municipal de Salamanca.

1.º La distribución será en tanto no se disponga de mayores existencias, con arreglo al siguiente cuadro, el cual será susceptible de aumentarse o disminuirse sin previo aviso, según existencias.

Motos hasta 5 H. P., 5 litros.

Vehículos de uno a 10 H. P., 10 litros.

Idem de 11 a 18 H. P., 15 litros.

Idem de más de 18 H. P., 20 litros.

Esta distribución será por devengos.

2.º Se dividirán estos vehículos en tres grupos:

Primer grupo.—Para aquellos cuyas matrículas terminen en 0, 1, 2 y 3.

Segundo grupo.—Para aquellos cuyas matrículas terminen en 4, 5 y 6.

Tercer grupo.—Para aquellos cuyas matrículas terminen en 7, 8 y 9.

3.º El suministro se efectuará en uno de los dos surtidores siguientes:

Surtidor número 426, Plaza del Ejército (Garaje Moderno).

Surtidor número 437, Puerta de San Pablo (Renzo).

4.º Para la adquisición de carburante en cualquiera de los surtidores antes indicados, será necesario la solicitud verbal del dueño que le corresponde en las oficinas de control que a tal efecto se han instalado en la planta baja del Excelentísimo Ayuntamiento.

Para evitar pérdidas de tiempo y, lo posible, molestias, las autorizaciones de compra se darán CON UN DIA DE ANTTELACION al del suministro por la oficina de control del Excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de diez a dos y de cuatro a seis.

Entrega de autorizaciones de compra

Primer grupo, terminaciones 0, 1, 2 y 3, los lunes.

Segundo grupo, terminaciones 4, 5 y 6, los miércoles.

Tercer grupo, terminaciones 7, 8 y 9, los jueves.

5.º Dicha petición tendrá que ser efectuada por el propietario del vehículo o persona legalmente autorizada por él, previa presentación de la documentación del vehículo, y condición

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia.

6.º Las autorizaciones de adquisición del carburante que no sean retiradas de los surtidores en la fecha fijada, caducarán y serán nulas y sin efecto alguno.

El carburante no retirado por

los interesados aumentará las disponibilidades para sucesivos suministros.

9.º Las autorizaciones que no puedan ser despachadas en los surtidores por carencia de carburante o avanzado la hora, se revalorizarán en el mismo surtidor por el encargado del mismo, para el primer día siguiente de suministro y en los primeros lugares.

10.º El orden para ser suministrado en los surtidores se realizará según lleguen los vehículos a los mismos, provistos de la orden de adquisición.

11.º Los coches afectos al servicio de fumaderas solicitarán verbalmente la concesión oportunidad de adquisición de carburante sin sujetarse ni a días, ni turnos establecidos.

Salamanca, 4 de noviembre de 1947.—Los concejales delegados del servicio, Manuel L. Villalba y Anselmo P. Monroy.

SOBRE EL ABASTECIMIENTO DE GASOLINA

SUMINISTRO DE GASOLINA A VEHICULOS DE TRANSITO

A partir de hoy, en la estación de servicio del Puente Nuevo, de siete de la mañana a doce de la noche, se despachará gasolina a vehículos de tránsito, bajo el control de la Policía de Tráfico.

SUMINISTRO DE GASOLINA A SERVICIO DE CORREOS

Deberá solicitarse de Obras Públicas.

OBRAS OFICIALES

Pantano de Santa Teresa, ferrocarril de Tejares, Sanatorio de los Montalvos, obras del Gobierno civil, obras de la Delegación de Hacienda, obras de las viviendas protegidas del Excelentísimo Ayunt

La Ciudad

HACE 50 AÑOS

PESCADORES PESCADOS

5 NOVIEMBRE DE 1897

HOMBRE MUERTO
por un disparo
de pistola

La Audiencia debe volver a su casa y abandonar el palacio de la Diputación. Esto era el tema de una serie de artículos que publicaba nuestro diario, ya que al parecer la ruina del edificio de la Lonja no había sido fundada y en él, mejor que en ningún sitio estaría la Audiencia. Pero, sin embargo, parece que no será así por el momento y que la Audiencia sería instalada en el edificio del Ateneo Salmantino. De todas formas, el tema era muy periodístico y, al parecer, muy apasionante.

También fué objeto de extenso comentario, lo sucedido a los pescadores que tranquilamente se instalaron en un saliente de la ribera del Tormes. Fue tan rápido e insperado la crecida del río, que en pocos minutos subió su nivel más de metro y medio y los dos pescadores fueron a ser salvados ante que las aguas llegasen a inundar la pequeña isla en que se encontraron atrapados sin entenderse. El deporte apasiona tanto...

DIEZ AÑOS DESPUES.

El reportaje del día, con proyección de dibujos, era sobre la guerra civil en Marruecos. Se publicaba con extensa literatura un gran mapa de Marruecos y los dos retazos —todo en fotografía— de Ab el Azid y Muay Aïdd, los dos contendientes que aún peleaban cerca de Casablanca, donde hacía dos meses hubo tan sangrientos combates.

Sánchez Toca, que era alcalde de Madrid, fué destituido, y el orgulloza de tantas y sencillas grescas políticas y las que hizo frente el Gobierno en ausencia de los Reyes que a la sazón estaban en París después de salvarse milagrosamente de un accidente ferroviario.

Por aquí, lo más novedoso fué un incidente de grueso calibre, ocurrido en el Ayuntamiento, durante una sesión en que no se trató ningún tema sensacional ni en que si se para nada en beneficio de la ciudad, pero siempre que cualquier tema sin importancia lograba dividir la opinión de los grupos políticos, la sesión se convertía en borricosa, como en esta ocasión.

GES

JULIO PÉREZ MARTÍN
MÉDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléf. 1303
C. S. n.º 26

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los familiares de aquellas personas fallecidas en los meses de septiembre y octubre actuales, que no hayan entregado en esta Delegación provincial, Sección Estadística y Recorrido, Negociado de Cartillas-bajas, sus Tarjetas, colecciones de cupones y bajas del establecimiento de ultramarinos y panadería, deben hacerlo a la mayor urgencia, evitándose la incoación del oportuno expediente por los Servicios de Inspección, que se dará cuenta pasando un plazo prudencial, al no hacer la presentación de los documentos que se hacen constar en este aviso.

Salamanca, 30 de octubre de 1947.—El gobernador civil delegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

J. PALENCIA PEIN
REANUDA SU CONSULTA
EL DÍA 10 DE NOVIEMBRE

Cursos por correspondencia de radio y electricidad

Siga desde su residencia y en clase particular un curso sobre estas materias, dirigido por un INGENIERO DE TELECOMUNICACIONES, realizando después las prácticas de montaje con su asistencia PERSONAL.

Desconfíe de los cursos que le ofrecen aficionados o insolventes. Pida sin compromiso ampliación de detalles de nuestra organización a MABOE, Ingeniero. Príncipe, 11, pral. Madrid.

HOTEL Universal Rúa, n.º 13
Restaurant Teléf. 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española.
Bocadillo comedor. — Se sirven bodas. — Consultas preestadas.

SUCESOS LOCALES

El día en la Audiencia

ROBO Y HURTO DE CABALLERIAS

En Navamorales, la noche buscada de propósito del 22 al 23 de abril de 1947, el procesado Alejandro Jiménez Jiménez, se apoderó con ánimo de lucro, de cuatro caballerías, forzando la puerta de un corral en una casa, saltando la tapia en otra y sin empleo de fuerza ni violencia en la misma.

El fiscal señor Sanz Tabares, acusó al Alejandro como autor de dos delitos de robo y uno de hurto, con la circunstancia agravante de nocturnidad en contra suya, solicitando que se le condencase a la pena de diez años y un día de presidio mayor por los delitos de robo y cinco meses de arresto mayor por el de hurto, accesorias, costas e indemnización correspondiente.

El defensor, señor Santos Roda (don Tomás), negó la participación del procesado en el hecho de autos, basándose en las manifestaciones hechas por el mismo en el acto del juicio oral por lo que solicitó del Tribunal que en favor del Alejandro dictase una sentencia absolvatoria.

ROBO DE ROPAS Y EFECTOS

En el monte «La Palla», término municipal de Cillerón de la Bastida, el 21 de agosto de 1946, el procesado Domingo Rodríguez San Segundo penetró forzando el candado que aseguraba la puerta de la casa habitada por Agustín Alba Domínguez y con ánimo de lucro se apoderó de seis quesos, algunas ropas y otros efectos, todo ello valorado en 31875 pesetas.

El procesado vendió al comprador de buena fe, Juan Antonio Sánchez, un trozo de tela y cuatro quesos, por el precio de 24 pesetas, habiéndose recuperado en poder del mismo los quesos y la tela, valorado todo ello en 27.75 pesetas y habiéndose valorado prácticamente los dos quesos consumidos por el comprador en paz descubierta.

El fiscal, señor Sanz Tabares, acusó al procesado como autor de un delito de robo y solicitó que se le condencase a la pena de cinco años de presidio menor, accesorias y costas, debiendo indemnizar a Agustín Alba 358 pesetas y 17 de paz descubierta.

El defensor, señor Escobar,

sostuvo que el hecho de autos era constitutivo de un delito de hurto, del que consideraba autor al procesado, con la circunstancia eximente a su favor de estádo de necesidad, por lo que solicitó su absolución.

y para el caso de que el Tribunal no la reconociese en su integridad, la alegó como atenuante y en este supuesto, que se le condencase a la pena de arresto mayor en su grado mínimo, accesorias, costas e indemnización de 250 pesetas.

Los dos juzgados quedaron terminados para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

Así pues, diariamente se tendrá, a las siete de la tarde, dicho culto mariano, para agasajar la piedad de los muchos devotos que estos días confiuyen en exposición menor de Nuestra Señora, rosario, cerrando el acto con el canto de la salve popular.

Como hemos dicho, este acto vespertino a la Virgen de Fátima se seguirá ininterrumpidamente por todo el año.

Adoración Nocturna

El turno V, que tiene por titular a la Cená del Señor, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Rafael Beato (q. d. p. d.)

La vigilia dará comienzo a las diez en punto de la noche y los adoradores deberán asistir a la misa y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

PARROQUIA DEL CARMEN

Rama de Hombres

Círculo de estudios.—Se recuerda a los afiliados a esta Rama de Hombres de Acción Católica que ésta noche, a las ocho, tendrán lugar el Círculo de estudios con carácter de Junta general en la que hará uso de la palabra el señor presidente. Se encarece a todos la asistencia y puntualidad.

Salamanca, a 5 de noviembre de 1947.—El secretario.

MIGUEL BECERO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de ONCE a DOS
C. S. n.º 14

INFORMACIÓN MUNICIPAL

INSTRUCCIÓN PREMILITAR EN RÉGIMEN TRANSITORIO

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Circular publicada en el Boletín Oficial de la Provincia del día 15 de noviembre de 1947, el procesado Alejandro Jiménez Jiménez, se apoderó con ánimo de lucro, de cuatro caballerías, forzando la puerta de un corral en una casa, saltando la tapia en otra y sin empleo de fuerza ni violencia en la misma.

Premiado con 2.500 pesetas, todos los terminados en 66.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Clérigos, para Salamanca, Zamora y Ávila, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 4 de noviembre:

4 6 6

Premiado con 2.500 pesetas, todos los terminados en 66.

Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos

Distribución del nitrato de Chile para el cultivo del trigo

De conformidad con las instrucciones dictadas por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, han sido fijadas las normas oportunas a todas las Hermandades Locales, a fin de que procedan a realizar los trabajos necesarios que han de servir de base para la distribución de este abono de primavera.

De diez a 20 de noviembre, en los locales donde funcionen las Hermandades Locales, serán expuestas al público las relaciones de todos los cultivadores de trigo, sean o no pertenecientes a la Hermandad, pudiéndose interponer reclamaciones por los que se sientan perjudicados con respecto a los datos que se fijan en dichas relaciones en el mismo plazo y ante las propias Hermandades.

Se reitera a los jefes de Hermandad Local que las relaciones totalmente terminadas deben obrar en esta Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos antes del día primero de diciembre, a fin de poder tener participación en la distribución que se haga del cupo de nitrato de Chile.

Los cultivadores de trigo afiliados a Cooperativas del Campo, realizarán sus peticiones a través de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, sujetándose a los requisitos y condiciones que se fijan por este organismo.

Deberán abstenerse los cultivadores de trigo de enviar a esta Hermandad Provincial las demandas individuales, por lo que automáticamente serán devueltas a los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 5 de noviembre de 1947.—El jefe de la Hermandad Provincial, Atanasio Fernández

ACCION CATÓLICA

JUEVES EUCARÍSTICOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Este jueves próximo se tendrá la apertura de la Escuela de Misiones Eucarísticas en la cual se leerá la memoria del curso pasado y la secretaria de los Jueves expondrá el plan del curso presente y dictará sobre las «Misiones Eucarísticas».

Harán uso de la palabra, además los directores de los Jueves y de la Escuela.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas y se invita a todas las personas amantes de la Eucaristía.—La secretaria.

Obra Sindical

«18 de julio»

Se pone en conocimiento de los afiliados del Seguro Libre (O. N. S. M. A.) que durante el plazo de treinta días pueden efectuar la elección de médico de zona para el año de 1948. Los que no efectúen elección se les considerará conforme con el que en la actualidad tienen asignado.

Deberán efectuarse los votos en la noche del 18 de julio, en la sede de la parroquia.

Salamanca 4 de noviembre de 1947.—El director médico.

S. VEGAS ARRANZ

Mañana, otro gran ESTRENO

Un hombre de honor

MUY INTERESANTE

Pronto... EL FANTASMA HUYE

Con el dibujo «Bucéfalo y Saltón». Estrenos (2)

Hasta 20 palabras, 8 pesetas por inserción

— Cada palabra más, 0.40 pesetas

SE VENDE aparato de cine sonoro, americano, portátil con cinco metros y repuesto de lámparas, a toda prueba. Calle del Huerto número 16 (Avila). 3-3

RECAMBIOS nuevos, usados, engranajes, palieres, radiadores, culatas, discos rueda, embellecedores; gran surtidor. Compra, venta. Repuestos Norte. Bravo Murillo, 16. Madrid. 163

AHORRE DINERO dando CERDARINA. Atcede a sus cordos. Venta en farmacias y droguerías.

VENDO ABONO composición 5% nitrato, 2% nitrógeno orgánico, 8% superfosfato, 5% potasa. Los Ovalles. 2170. 1943. (2)

GRAN CANTIDAD DE esbelta y erguida por varas. En Huerta de los Cármenes. 14. Valladolid. 2-2

HIPOTECAS RÁPIDAS, traspasos, compra-venta fincas rústicas urbanas, permisos, administraciones, etc. Martín, Generalísimo, 35. Radio. Teléfonos 309-1770. 1943. (2)

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

VAQUEROS y lecheros

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

ESPACIOSA HABITACIÓN.—Admito a tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

EXTRAVIO broma, de tres años, para tres chicos para dormir o comer por su cuenta. Marquesa de Almarza, número 33. 2-1

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Oruña

Era ayer día de poco movimiento en el Club. Todavía seguían los comentarios sobre la derrota del Cáceres en todos los círculos deportivos y el aficionado no cambiará ya el «disco» hasta los próximos partidos de la U. D. S.

Estuvó Dámaso un momento, quien por cierto nos facilitó la noticia de hallarse enfermo un hijo de Morales; Manzano y Lito y Oruña.

Y fué éste el que dió la nota del día, manifestando que gestaba la correspondiente carta de libertad por parte de la Unión, pues tenía deseos y propensiones de figurar en un primer equipo. La primera impresión sobre este «disco» es que no pasará nada y Oruña seguirá esperando su oportunidad y que esta nostalgia de sus tardes triunfales se le borrrará en la excusión a Coimbra.

Viajes

Ya está preparando los dos correspondientes a la próxima jornada a nuestro primer Club, que como es sabido, enviará equipo a Tomelloso y Coimbra.

Para la villa manchega todo depende de que se encuentre o no autocar en Madrid.

Entonces el equipo saldrá el sábado por la mañana, para después de almorzar marchar a Tomelloso, donde pernoctará para regresar tras el partido.

En caso contrario, y ser el viaje exclusivamente por ferrocarril, la Unión adelantaría un día su viaje, para hacerlo con más comodidad.

Entrenamientos

Esta semana corresponden efectuarlos en maestros, miércoles y jueves, aunque Losada nos dijo anoche que quizá el viernes haría alguna sesión especial.

Por tanto, dieron ayer comienzo las lecciones para con el Tomelloso, sin nada noticable de interés.

ANTESALA DE LOS ASESES CITACIONES

C. D. HELMÁNTICO cita hoy, a las cuatro y media, a todos sus jugadores para continuar los entrenamientos bajo la dirección de nuestro entrenador, Asedo. Se ruega estén a la hora señalada a recoger botas.

Rafael Muñiz y León MEDICO

LABORATORIO DE ANALISIS CLÍNICOS y Bacteriológicos-Metabolometría RUA, NÚMERO 33, 1.º FONDO. 1930 C. S. n.º 127

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

El inevitable Sr. Dubois

Una alegre insinuante comedia de un gran interés.

Emocionante!

Trajero para menores!

Moderno 7,30

Noche en el Trópico y Mañana es vivir (ULTIMO DIA)

(No toleradas para menores)

JENNIFER JONES y JOSEPH COTTEN, la pareja del anhelo de la emoción y del amor, que va más allá del crimen en

CARTAS A MI AMADA

Estreno el viernes, 7

AVISO: Ante el entusiasmo del público para ver la gran superproducción «CARTAS A MI AMADA», aconsejamos se prevea de su localidad. A la venta en las taquillas para los cinco días que sólo se proyecta esta película.



BALONCESTO

Los problemas de la Federación

Mientras el campeonato regional se desarrolla con toda normalidad y ha dado fin a su primera vuelta con tres equipos: SEU, Helmántico y U. D. Salamanca, empatados a puntos, haciendo presagiar una magnífica segunda vuelta, la afición cunde y el campito de la Alamedilla se ve favorecido cada día con más numerosa concurrencia, la Federación, con tanto acierto regular, por don Raúl Maceín, lucha con problemas más difíciles que los deportivos. Así ahora se le plantea la cuestión de local. El generoso cobijo que hasta ahora le ha dado Educación y Descanso en su domicilio social parece que ya se acabar por imperiosas necesidades de local para esta Obra Sindical.

Con cuatro JOSEITO (Salamanca), Arjonilla y Chamorro (Tomelloso), Villita (Plus Ultra), Martínez (Talavera), Perete (Cáceres), Luján (Badajoz).

Con tres Luengo (Alcázar), Pacheco (Plus Ultra), Carlitos (Talavera).

Con dos Lolín (Tomelloso), San José (Plus Ultra), Chulilla-Gallo y Urteaga (Avila) Pototo (Toledo), Gén (Betis), Mosquera (Toledo), Joyito (Alcázar), Larrubia (Ferroviaria) y Ballesteros (Segoviana).

Con uno, URGOITI (Salamanca), Pacheco, Mariano, Olmedo, Anselmo (Chamorro), Sabater, Rosales, Berrocal (Tomelloso), Aja (Plus Ultra), Clavijo, Ruiz, Contreras y Herrez (Manchego), Luciano y Peguero (Cáceres), Olsop-Rodríguez y Japón (Badajoz), Julián, Orjana y Perico (Ferroviaria), Pastrana, Nestor, Alonso y Sanz (Talavera), Las Heras, Carrera y Ballester (Betis), Mesa y Herrero (Segoviana), Eulogio, Requena, Carretero, Reguero y Carreño (Alcázar), Losco, Sanz y Muñoz (Avila), Florencio y Grande (Toledo).

En propia meta, Adolfo y Contreras (Manchego).

TENIS de MESA

El encuentro Salamanca-Cáceres

Uno de los actos deportivos celebrados el domingo con motivo de la excursión realizada por el Grupo de Empresa de Instituto Nacional de Previsión de Cáceres, fue el encuentro de tenis de mesa celebrado en el Hogar del Productor con el equipo del I. N. P. de Salamanca.

Componían este equipo los señores Maturino, Juanes y Santos, mientras el de Cáceres lo formaban los señores Criado Rojo y Pérez. Los partidos fueron concordados a tres juegos de setos tantos. Los partidos jugados y sus resultados fueron:

Maturino-Rojo (2-1), Criado-Santos (2-1 tras desempate), Pérez-Juanes (2-1), Santos-Rojo (2-1), Maturino-Rojo (2-1), Santos-Pérez (1-2), Juanes-Rojo (2-1), Maturino-Pérez (2-1). Por tanto, ganó el equipo de Salamanca por cinco victorias a tres, adjudicándose la copa donada por el I. N. P. de Cáceres.

A las once, U. D. Salamanca, E. y Descanso; señor Núñez (J.), A. doce, SEU-Helmántico, señor S. Moro.

Los dos primeros equipos han dado muestra de una gran deportividad al ceder su hora de las doce para que la afición pueda presenciar el magnífico choque SEU - Helmántico, que tienen que comenzar su lucha para despegarse en busca del primer puesto.

SE VENDE HUERTA

con seiscientos frutales, gallineros, dependencias y bonito chalet con agua corriente, en término de Albornos (Avila), próxima carretera y ferrocarril Avila-Salamanca. Para tratar, con F. TOME, Catedral, 2, AVILA

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada

El Boletín Oficial del Estado del día 24 de octubre de 1947, número 297, publica convocatoria y programa para ingreso de capellanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se anuncian veinte plazas, que se preverán por oposición, conforme a condiciones establecidas en el Reglamento del Cuerpo y convocatoria. El plazo para presentación de instancias y documentación, terminará el día 20 de diciembre, y los ejercicios literarios comenzarán el día 19 de enero de 1948, en el Ministerio de Marina.

GASOGENOS

componentes. Maquinaria moderna. Muntaner, 118, BARCELONA

Quieres aumentar vuestra economía? Llevar el papel viejo a POLLO MARTIN, 4 y llamar al teléfono número 2120. Se recoge en domicilio.

PAGAMOS ALTOS PRECIOS

GENIO É INGENIO DE LA RAZA

Cervantes y la fatalidad

por Alfonso Castellanos Arés

La vida de Cervantes fue una vida oscura y desdicha, pero consciente de sus propios méritos y superior a todas las pequeñeces del presente, labró serenamente su obra imperecedera, de cara al porvenir, de cara a la eternidad, y sigue el camino que le ha llevado a la gloria, con un íntimo desdén hacia todos los desdres de la fortuna y de la sociedad que le rodea.

Desde su juventud, le persigue un triste sino fatal, que a través de su vida llena de reaventuras, amargas realidades, produce en él tristes descorazonamientos. Parece que muchas veces está dispuesto a renunciar al camino que Dios le tenía señalado, pero siempre demuestra el temple heroico de su alma.

En su vida militar, cautivo, libre o desesperanzado, en sus primeros intentos de conquista literaria, libra cruenta batalla con la fatalidad y su genio revela en todo momento una extraordinaria agudeza. La misma vida que tanto le ofreció fue su maestra immejorable, sabiendo transcribir en su producción literaria todo el inmenso caudal que experimentara su vida inquieta y aventurera, su vida forzosa, su vida de duro refugio, su vida ironizante y ridícula, muchas de las cosas humanas. Así creó Don Quijote, en el cual puso su autor al vivo las excentricidades de aquellos caballeros andantes que ocupaban lo falso y absurdo de su concepción, bajo la apariencia de un idealismo engañador. Con él al fin, y después de tantos y ensayos desafortunados, Cervantes había triunfado su hora de supremo acierto. Después de tantas vacilaciones, había hallado ya, a una edad algo avanzada, un tema adecuado a la índole y esencia de su genio, un asunto que puso al descubierto un filón inagotable de oro prístino oculto dentro de su alma.

Cervantes, el soldado de los tarcos españoles, el cautivo de un día y tramador de conjuras políticas, Cervantes, el fracasado dramaturgo, poeta mediocre y prosista distinguido, se levanta de repente desde su nivel común de la turbamulta de los literatos y rimadores, hasta la cumbre de la inmortalidad. El que no hubiera sido apremiado conocido en España, habría de renacer, a su obra única, conocido y celebrado en todo el mundo.

Tampoco habían de faltar mañospredos, por parte de escritores a quita Cervantes, colmara de encocinas; hacia la obra genial, que tan inesperadamente creció, a colgíos y confundidores. Aún después del éxito, y durante un prolongado parenthesis de su vida de escritor, surgió nuevo y graves perturbaciones.

La fatalidad, su perpetua enemiga, no le perdonaba ni uno solo de sus triunfos. Viéndose comprometido por la muerte de don Rodrigo de Ezpeleta, y encarcelado en la cárcel, junto con su hija, su hermana y su sobrina, hasta que reconociendo su inocencia en juicio, fué puesto en libertad.

Durante la continuación de su vida, Cervantes, mientras Carabanchel ha detenido a Javier Jiménez, que se fugó de la colonia penitenciaria del Alberche, y José Ramón, naturales de Baena (Córdoba), este último individuo peligroso que formaba parte de una cuadrilla de bandoleros que merodeaban por aquél pueblo cometiendo robos a mano armada.

Han sido detenidos también Francisco de la Torre y Luis Horcajada, como encuadradores de aquéllos. (Logos.)

Dr. Cándido Asensio Tisiólogo del Estado. Ex director varios Sanatorios. Pensionado en otros países. TUBERCULOSIS. CRUGIA PULMONAR Cerada del Corrillo, 4. Tfno. 2112 y 2412 G. S. n.º 87

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada

El Boletín Oficial del Estado del día 24 de octubre de 1947, número 297, publica convocatoria y programa para ingreso de capellanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se anuncian veinte plazas, que se preverán por oposición, conforme a condiciones establecidas en el Reglamento del Cuerpo y convocatoria. El plazo para presentación de instancias y documentación, terminará el día 20 de diciembre, y los ejercicios literarios comenzarán el día 19 de enero de 1948, en el Ministerio de Marina.

Gasogenos

componentes. Maquinaria moderna. Muntaner, 118, BARCELONA

Quieres aumentar vuestra economía? Llevar el papel viejo a POLLO MARTIN, 4 y llamar al teléfono número 2120. Se recoge en domicilio.

PAGAMOS ALTOS PRECIOS

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada

El Boletín Oficial del Estado del día 24 de octubre de 1947, número 297, publica convocatoria y programa para ingreso de capellanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se anuncian veinte plazas, que se preverán por oposición, conforme a condiciones establecidas en el Reglamento del Cuerpo y convocatoria. El plazo para presentación de instancias y documentación, terminará el día 20 de diciembre, y los ejercicios literarios comenzarán el día 19 de enero de 1948, en el Ministerio de Marina.

Gasogenos

componentes. Maquinaria moderna. Muntaner, 118, BARCELONA

Quieres aumentar vuestra economía? Llevar el papel viejo a POLLO MARTIN, 4 y llamar al teléfono número 2120. Se recoge en domicilio.

PAGAMOS ALTOS PRECIOS

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada

El Boletín Oficial del Estado del día 24 de octubre de 1947, número 297, publica convocatoria y programa para ingreso de capellanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se anuncian veinte plazas, que se preverán por oposición, conforme a condiciones establecidas en el Reglamento del Cuerpo y convocatoria. El plazo para presentación de instancias y documentación, terminará el día 20 de diciembre, y los ejercicios literarios comenzarán el día 19 de enero de 1948, en el Ministerio de Marina.

Gasogenos

componentes. Maquinaria moderna. Muntaner, 118, BARCELONA

Quieres aumentar vuestra economía? Llevar el papel viejo a POLLO MARTIN, 4 y llamar al teléfono número 2120. Se recoge en domicilio.

PAGAMOS ALTOS PRECIOS

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada

El Boletín Oficial del Estado del día 24 de octubre de 1947, número 297, publica convocatoria y programa para ingreso de capellanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se anuncian veinte plazas, que se preverán por oposición, conforme a condiciones establecidas en el Reglamento del Cuerpo y convocatoria. El plazo para presentación de instancias y documentación, terminará el día 20 de diciembre, y los ejercicios literarios comenzarán el día 19 de enero de 1948, en el Ministerio de Marina.

Gasogenos

componentes. Maquinaria moderna. Muntaner, 118, BARCELONA

Quieres aumentar vuestra economía? Llevar el papel viejo a POLLO MARTIN, 4 y llamar al teléfono número 2120. Se recoge en domicilio.

PAGAMOS ALTOS PRECIOS

7,45 y 10,45 ESTRENO 20th Fox, presenta

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada

El Boletín Oficial del Estado del día 24 de octubre de 1947, número 297, publica convocatoria y programa para ingreso de capellanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se anuncian veinte plazas, que se preverán por oposición, conforme a condiciones establecidas en el Reg

Continúa sus sesiones el IV Congreso Nacional de Sanidad

El ministro de la Guerra portugués regresa a Sevilla

Un incendio en el Santuario de la Virgen del Henar

El Congreso de Sanidad.

Madrid.—Han continuado las sesiones del IV Congreso Nacional de Sanidad. Se estudió la ponencia "La vivienda rural. Caso del médico Centro sanitario". A primera hora de la mañana fue discutida la ponencia "La tuberculosis en el medio rural", actuando como ponentes los doctores Lago y Barrón. Después, en el Círculo de la Universidad, pronunció una conferencia don Carlos Jiménez Díaz, que desarrolló el tema "Los medicamentos de urgencia del médico práctico". El conferenciante fue aplaudidísimo. Después, el doctor Martín Lago intervino sobre "Accidentes vasculares agudos". (Logos.)

Comisión a Madrid.

Vitoria.—Ha salido para Madrid una representación de la Corporación municipal de Vitoria, que lleva la primera medalla de oro Fray Francisco de Vitoria, que será entregada a Su Santidad Pío XII, junto con un pergaminio con el emblema pontificio de la ciudad. (Logos.)

Onomástica del señor Rein Segura.

Madrid.—El ministro de Agricultura celebró hoy su fiesta onomástica. Con tal motivo, los directores generales y altos jefes del departamento le cumplieron en su despacho oficial. (Logos.)

Concesión de honores.

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la encomienda del Mérito Civil a don Carlos Rodríguez Spitteri, consejero del Instituto Nacional de Previsión y secretario particular del ministro de Agricultura. (Logos.)

Incendio en un santuario.

Segovia.—Comunican de Cuéllar que se declaró un incendio en el santuario de Nuestra Señora del Henar, Patrona de aquellas tierras.

El fuego comenzó en la cocina y se extendió a la techumbre, que quedó destruida. En la extinción del incendio, que duró cuatro horas, cooperaron la Comunidad de PP. Carmelitas descalzos, las autoridades y el vecindario de Cuéllar y otros comarcanos. Las pérdidas son de consideración. (Logos.)

El santo del conde de Ossau Real.

Madrid.—Con motivo de la fiesta de San Carlos Borromeo, en la que celebra su onomástica el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Miranda, conde de Casa Real, recibió esta mañana, en su despacho, al personal diplomático y administrativo del Departamento que fué a cumplimentarle y con el que compartió largo rato.

Los visitantes fueron obsequiados con una copa de vino español. En el acto estuvieron presentes el ministro, señor Martín Artajo; directores generales y altos jefes de los servicios del Ministerio. (Logos.)

Regreso del ministro portugués.

Sevilla.—Esta noche, y en un tetramotor, han regresado a Lisboa, después de haber asistido a una cacería en la provincia de Jaén, el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y el ministro portugués de la Guerra, señor Dos Santos.

Con ocasión de la visita, el comandante y demás tripulantes del aparato, han elegido las condiciones del aterrizaje, cuya pista de aterrizaje tiene 1.350 metros de longitud por 50 de ancho, así como la bondad del clima sevillano, lo que les hacen muy indicado, según han manifestado estos técnicos para convertir el aeropuerto sevillano en asentamiento de emergencia de la capital portuguesa en aquellos casos en que el mal tiempo haga peligroso el aterrizaje en Lisboa de los aviones de las líneas de América. (Logos.)

Regreso de Roma.

Bilbao.—El presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Ibarra, acaba de regresar de su viaje a Roma. (Logos.)

Obras en los muelles de Cartagena.

Murcia.—En el muelle de Santa Lucía, de Cartagena, se va a construir un espejón con nueve metros de altura, lo que permitirá la descarga de carbón y fosfatos.

El nuevo presidente será elegido por votación. (Logos.)

LA GUERRA entre los Estados Unidos y Rusia, es inevitable

Declaración ante el Consejo indio de Asuntos mundiales

Bombay.—El doctor John Haynes Holmes ha manifestado ante el Consejo indio de Asuntos Mundiales que «la guerra entre Estados Unidos y Rusia es inevitable, a menos que la manera de pensar de ambos países cambie». Afadió que las noticias que tiene son terribles. Lo que ocurre en Rusia no lo podemos saber con precisión debido a que la «cordina de hierro» es impenetrable, pero la manera de pensar de los Estados Unidos «está clara. Hay un reducido número de hombres de negocios, políticos y soldados que desean luchar y destruir a Rusia, y consideran la guerra como inevitable y creen que es mejor luchar ahora, antes de que Rusia se haga más fuerte. (Efe.)

Traslado de restos mortales.

Talavera de la Reina.—Presidida por el obispo auxiliar de Toledo, doctor Martínez González, se ha verificado esta mañana la ceremonia de traslado de los restos de doña Mercedes Delgado García Santander desde el cementerio municipal al presbiterio del convento de religiosas Bernardas donde reposarán por disposición de dicha dama, quien legó toda su fortuna para el Seminario Menor y las Escuelas de San Joaquín hace veinticinco años, en que falleció.

Asistieron las autoridades y numeroso público. Antes de la inhumación se celebró en la colegiata un funeral costeado por los seminaristas. (Logos.)

Montgomery dice...

Wakefield (Inglaterra).—El mariscal Montgomery ha manifestado que no ve perspectivas de que Gran Bretaña participe en otra guerra, al menos en un futuro previsible. Añadió que Inglaterra, como país amante de la paz, debe comprender la guerra y darse cuenta de lo que hay que hacer para mantener la paz. Dijo finalmente que no cree que el mundo haya llegado a una etapa en que la humanidad pueda poner fin a las guerras por medio de razonamiento exclusivamente. (Efe.)

Objetivos sindicales

ANTE LA ASAMBLEA del próximo viernes

Nuestra Delegación Sindical Provincial no se duerme en los laureles de la última jornada electoral sindical. Designados ya los cuadros representativos de los distintos núcleos sindicales, va a comenzar una activa campaña para pulsar la opinión, captar los anhelos y esperanzas de que la masa productora ha de ser el principal portavoz.

En la trilogía de la C. N. S.—lo social, lo económico y lo asistencial—, tendrán nuestros productores el triple cauce por donde han de discutir las aguas fecundas de las actividades sindicales.

Por eso, la Delegación Sindical Provincial de Salamanca, ha organizado, para el viernes próximo, a las ocho de la noche, en el Teatro de Educación y Descanso, un acto en el que escucharemos la autorizada palabra de nuestro camarada Muñoz Calero, jefe nacional de la Obra Sindical «18 de Julio» y muy prestigioso catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid.

EL FISCAL PIDE CADENA PERPETUA PARA EL DIRIGENTE POLITICO RUMANO DOCTOR MANIU

Hoy será conocida la sentencia del Tribunal

Bucarest (urgente).—El fiscal Friede, redactor del periódico «Der Abend», diario berlines que se publica con la autorización de los americanos.

Friede fue a la zona soviética el domingo por haber recibido una llamada telefónica de un amigo que le dijo que había sufrido un accidente de automóvil y que necesitaba ayuda. Pidió a Friede que fuese al número 11 de la calle Wilhelm Boelsche, que se encuentra a 18 kilómetros de Berlín. Desde que partió Friede no se ha vuelto a tener noticias de él. (Efe.)

Rusia no se comienza con amenazas.

Viena.—La Unión Soviética no permitirá a las potencias extranjeras que utilicen Austria como base de sus ataques contra Rusia. Maniu ha declarado el comandante jefe de las fuerzas soviéticas en Austria, general Kurasow, en respuesta a un discurso del canciller austriaco.

Dijo el general ruso que la suerte del Japón y de Alemania sería también la de las potencias que osaran atacar a Rusia, y terminó advirtiendo que Rusia no se comienza con las «amenazas de bombas atómicas».

Desaparece un dirigente político.

Viena.—Zoltan Pfeiffer, jefe del partido independiente magiaro de oposición, ha desaparecido del Palacio del Parlamento de Budapest. Unos momentos antes del señado para que hiciera uso de la palabra en contestación a la petición del fiscal general de la República de que se lo detuviese. Antes había estado hablando con el jefe del Gobierno, Lajos Dinnyes.

El partido independiente fue acusado de fraude electoral después de la consulta popular del mes de agosto, y últimamente el citado fiscal formuló contra Pfeiffer el cargo de que cuando era ministro de Justicia dispuso indebidamente la libertad de un miembro de las SS, hungara, que se hallaba detenido. (Efe.)

Elecciones generales en Italia para el mes de marzo

Una bomba hace explosión en la sede del Partido comunista de Milán

Roma.—Los comunistas han atacado violentemente el programa de reducción de precios del Gobierno de Gasperi, por haber aprobado éste el aumento del precio de los billetes de los tranvías y autobuses, después de haber prometido que se rebajaría. No obstante, continúa la tendencia general de rebajar los precios de los vivieres. En algunos almacenes de Milán se han producido rebajas en algunos artículos. (Efe.)

Ataque de los comunistas a su programa de Gasperi.

Roma.—Los comunistas han atacado violentemente el programa de reducción de precios del Gobierno de Gasperi, por haber aprobado éste el aumento del precio de los billetes de los tranvías y autobuses, después de haber prometido que se rebajaría. No obstante, continúa la tendencia general de rebajar los precios de los vivieres. En algunos almacenes de Milán se han producido rebajas en algunos artículos. (Efe.)

Una bomba en el edificio del partido comunista.

Milán.—Una bomba de acción retardada ha estallado en los sótanos del edificio ocupado por la Central del partido comunista. No se han registrado víctimas, aunque los daños son importantes. Las ventanas del edificio y de las casas de los alrededores saltaron en pedazos.

La Policía cree que la bomba fue colocada por elementos nacionalsocialistas.

Hoy es el aniversario de la firma del armisticio italiano en la primera guerra mundial.

ARRUZA DIMITE LA PRESIDENCIA DEL MONTEPIO DE TOREROS

Madrid.—Carlos Arruza, antes de marchar a Méjico, donde tomara parte en varias corridas, ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión de presidente de la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros y del Montejo de Toreros.

Arruza dimite la presidencia del Montejo de Toreros.

Madrid.—Carlos Arruza, antes de marchar a Méjico, donde tomara parte en varias corridas, ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión de presidente de la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros y del Montejo de Toreros.

Hoy es el aniversario de la firma del armisticio italiano en la primera guerra mundial.

Corrales de Monroy, 3. Tel. 2.366. G. S. n.º 10.

Lord Latham, que ha sido nombrado presidente de la Junta de Transporte de Londres.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo.

Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6

CORRALES DE MONROY, 3. Tel. 2.366

G. S. n.º 10.

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 5 de noviembre de 1947

Suscripciones
10.00 ptas. al mes

HOJAS AL VIENTO

La breve dicha

El sacre llegó al nido algo más tarde que de costumbre y lo encontró deshecho. Su hembra y sus dos polluelos habían desaparecido. Furiosamente pató sobre el rozo y las paja de las ramas, rugió el cuello, agitó las alas y, abriendo el pico, lanzó al espacio un grito de dolor. Despues se acurrucó entre los escombros de su morada y, con el corazón palpitante, se dispuso a pasar la noche. El silencio era grande; el aire, negro. De una charca próxima se alzaba, monótono, el canto-canto de un batarao.

El sacre no podía dormirse. Pensaba en sus buenas días, en sus horas de amor. De vez en vez abría los ojos y, al verse rodeado de oscuridad, arrojaba débiles gemidos. Cuando cerró la noche por completo, una densa neblina se adueñó del espacio y el ave sintió que una fría humedad iba empapando sus plumas. Se levantó, sacudió sus alas y fijó sus ojos en un punto luminoso del horizonte.

—Si celas... y los dos chiquillos estuvieran allí—pensó. Y, arrastrado por la esperanza de encontrarlos, aleteó en el aire, y voló rápidamente hacia el sol que destrozaron en un momento.

Como la del sacre es la ventura humana. Cada uno de nuestras penas, la mano poderosa del destino arroja en las fauces del insaciable perro de la muerte.

Hierbas de olor

No te tires, no te tires de discursos halagüeños! Así al tragar el gusanillo, el pez se clava el anzuelo. Nadie ignora, todos saben lo que es zoquero. Miralo, allí está, detrás de una pala. —Ah! Es un sacre! —dijo el hombre. Pa el «Monos». Y, extendiendo la manaza colorada, cogió rápidamente el pájaro. ¡Oh! Sacre! Los agudos y blancos colmillos del can lo destrozaron en un momento.

Como la del sacre es la ventura humana. Cada uno de nuestras penas, la mano poderosa del destino arroja en las fauces del insaciable perro de la muerte.

—No te tires, no te tires de discursos halagüeños! Palabras halagadoras

que te fies, no te fies de discursos halagüeños!

—Un pájaro! —gritó, dentro una mujer gorda.

Chilla una falda y, abriendo la ventana, el sacre se encontró en una cocina de campo. ¿Qué bien se estaba en ella! El pájaro comparaba el húmedo fresco nocturno de noviembre que nublaba fuera con el calorillo aquél y reconocía noblemente la superioridad de los hombres sobre todos los sacres del mundo.

—Si no se metieran conmigo —suspiraba, procurando ocultarse en un rincón, detrás de una mesa—, no salía más de aquí.

Se sentía dichoso y hasta se olvidaba de su hembra y de sus dos chiquitos. Sentado en su silla alta, junto a una mesa, veía a un niño rubio, rosado, chato, que, con un babero al cuello, hundía una cuchara en un tazón de leche.

—No tengas miedo, hijo mío —decía la mujer gorda—, es un pájaro pacífico. Ahí, en ese rincón, no hace mal ninguno. Tu padre está al verano y nos dirá si puede comérselo. Con un puñado de arroz estará bueno. Ave que vuelta a la caza!

El sacre sentíase lleno de felicidad. Aquella voz le sonaba a música celestial. La llama que

La bollera

A Consuelito Polo Rodriguez, mujercita de diez años que ya ayuda a su madre.

Está tendida en su lecho consumida por la fiebre y en las mejillas dos rojas de un rojo subido tiene. Por un ventanuco estrecho las luces de un sol que muere besan sus ojos cerrados, doran sus manos de nieve. Por sus labios entreabiertos salen, temblorosas, las palabras con que, humilde, en las calles tartas veces pregona su mercancía: —Bollos! Bollos recientes!

—¡Pobre niña! En el invierno con una falda verde, con un abriguito pardo con cuello de piel de liebre, holiendo con sus gastadas alpargatas la nieve, iba por plazas y callejones titirando, pero alegra,

con un gran cesto de mimbre colgando del brazo débil, pregónando con un pío de pajarillo inocente;

—A los bolillos de dulce! Bolillos! Bollos recientes!

Ayer, entrada la noche, volvió a su casa con fiebre. Su madre, una pobre viuda, que está enferma casi siempre, llamó al doctor, que le dijo: —Este angelito se muere!

Y junto al lecho, llorando, silenciosa, sin moverse, ve como la niña enferma se va entregando a la Muerte y oye que, de vez en cuando, murmura apagadamente:

—Compréndeme, que soy muy buenos! Bollos! Bollos recientes!

—Niña buena! Niña santa, que, en la edad de los juguetes, el pan de tu madre y tuyo ganabas horradamente!

—Vas a salir de la Tierra, jardín lleno de serpientes, donde ibas tú, blanco, lirio, a marchitarle, a perderle!

Como el nimbo de los mártires, clara luz cerca tu frente, y vas entrando en lo eterno pregónando como